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Μάθημα Δύο

Ο Σολομών Ζητάει Σοφία

ΕΝΩ Ο ΒΑΣΙΛΙΑΣ ΤΟΥ  
Ισραήλ Σολομών ασχολούνταν 
με θρησκευτικά ζητήματα στη 
Γαβαών, ο Κύριος 
εμφανίστηκε σε ένα όνειρο και 
του είπε: «Ζήτησον τι να σοι 
δώσω.» Η απάντηση του 
Σολομώντα δείχνει ότι ήταν 

γεμάτος εκτίμηση για το μεγάλο έργο που είχε αναλάβει 
ο Θεός για τη φροντίδα του. Αναγνώρισε ότι ο Θεός ήταν 
ο πραγματικός Βασιλιάς και ότι απλώς καθόταν «στον 
θρόνο της βασιλείας του Κυρίου». Αυτό φαίνεται από τα 
λόγια του: «Κύριε Θεέ μου, συ έκαμες τον δούλον σου 
βασιλέα αντί Δαβίδ του πατρός μου». —Α’ Βασιλέων 
3:1-7· Α’ Χρον. 28:5     
 Τι δύναμη πρέπει να έδωσε στον Σολομώντα το 
γεγονός ότι είχε συνειδητοποιήσει ότι βρισκόταν στα 
χέρια του Θεού, και δεν ήταν μόνο λόγω της 
διορατικότητας και της σοφίας του πατέρα του Δαβίδ που 
απέκτησε το θρόνο. Παρόμοια, τι δύναμη πρέπει να δώσει 
στον λαό του Κυρίου σήμερα, συνειδητοποιώντας ότι 
περιήλθαν εις την χάριν, το έλεος και την ειρήνη του 
Κυρίου, όχι από τη δική τους σοφία, ούτε από τη σοφία 
των άλλων. Αντίθετα, αυτές οι ιδιότητες προέρχονται 
«από τον Θεό Πατέρα και από τον Κύριο Ιησού Χριστό, 
τον Υιό του Πατρός». —Β’ Ιωάννη 1:3

Εδάφια κλειδιά: «Ιδού, 
έδωκα εις σε καρδίαν 

σοφήν και συνετήν…»
—   Α’ Βασιλέων 3:12

Επιλεγμένα εδάφια:
Α’ Βασιλέων 3:1-15
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 Η ταπεινοφροσύνη του Βασιλιά Σολομώντα 
φαίνεται από τη δήλωσή του στον Κύριο, «και εγώ είμαι 
παιδάριον μικρόν· δεν εξεύρω πως να εξέρχωμαι και να 
εισέρχωμαι». Αν και τοποθετήθηκε ανάμεσα στον 
εκλεκτό λαό του Θεού ως αρχηγός του, ένιωθε ανίκανος 
για ένα τόσο υψηλό και υπεύθυνο καθήκον. Υπόψιν ότι ο 
Σολομών δεν είπε «λαός μου», αλλά μάλλον «ο λαός σου 
που διάλεξες» («και ο δούλός σου είναι εν μέσω του λαού 
σου, τον οποίον εξέλεξας»). —Α’ Βασιλέων 3:7,8
 Η διακήρυξη του Σολομώντα συνέχιζε: «Δος 
λοιπόν εις τον δούλον σου καρδίαν νοήμονα εις το να 
κρίνη τον λαόν σου, διά να διακρίνω μεταξύ καλού και 
κακού.» (εδάφ. 9) Ο Σολομών αναγνώρισε τη ύψιστη 
σημασία της δίκαιης κρίσης σχετικά με τα διάφορα 
ζητήματα που αφορούσαν το ιουδαϊκό έθνος, καθώς και 
με μεμονωμένα ζητήματα. Ο Θεός χάρηκε με το αίτημα 
του Σολομώντα, απαντώντας καταφατικά και δηλώνοντας 
επίσης ότι θα έδινε στον Σολομώντα αυτό που δεν ζήτησε, 
«τον πλούτο και την τιμή». —εδάφ. 10-13
 Γιατί, κατά την παρούσα Εποχή του Ευαγγελίου, 
εκείνοι που αναζητούν τη σοφία του Θεού λαμβάνουν 
σπάνια επίγεια πλούτη και τιμή; (Ιακώβου 3:13-18) Αυτό 
συμβαίνει επειδή την εποχή του Σολομώντα, κατά την 
Ιουδαϊκή Εποχή, οι σχέσεις του Κυρίου με τον φυσικό 
Ισραήλ ακολουθούσαν φυσικές σαρκικές γραμμές. —
Δευτ. 28:1-13
 Ωστόσο, προς το παρόν στους μαθητές του 
Κυρίου υπόσχονται «πνευματικές ευλογίες». Είναι 
«σφραγισμένοι με το Άγιο Πνεύμα» και τους δίνεται το 
«πνεύμα της σοφίας». (Εφεσ. 1:3-18) Ο Ιησούς έδωσε 
εντολή στους μαθητές του να «μη συλλέγουν θησαυρούς 
στη γη», αλλά «θησαυρούς στον ουρανό». «Γιατί όπου 
είναι ο θησαυρός σου, εκεί θα είναι και η καρδιά σου». 
(Ματθ. 6:19-21) Ο Παύλος δηλώνει ότι η σοφία που 
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πρέπει να αναζητήσει ο λαός του Θεού δεν είναι «η σοφία 
των ανθρώπων», ούτε η «σοφία αυτού του κόσμου», 
αλλά μάλλον «η σοφία του Θεού», την οποία «ο Θεός μας 
αποκάλυψε με το Πνεύμα του.» —Α’ Κορ. 2:4-10
 Όταν ο Σολομών ξύπνησε και συνειδητοποίησε 
ότι ήταν ένα όνειρο από τον Κύριο, επέστρεψε στην 
Ιερουσαλήμ και πρόσφερε ολοκαυτώματα και προσφορές 
ειρήνης. (Α’ Βασιλέων 3:15) Κατάλαβε ότι ο Θεός τον 
ευημερούσε στο θέμα στο οποίο τον είχε καλέσει, και 
αυτό τον γέμισε με χαρά και ειρήνη.
 Έτσι, επίσης, θα πρέπει να είναι τώρα με όλο τον 
λαό του Κυρίου. Ο σωστός τρόπος για να δείξουμε την 
εκτίμησή μας στον Επουράνιο Πατέρα είναι να 
εκδηλώνουμε την πίστη μας σε αυτόν, να εμπιστευόμαστε 
με σιγουριά και να χαιρόμαστε που υπάρχουν για εμάς 
«αι μέγισται και τίμιαι επαγγελίαι». —Ρωμ. 8:17· Α᾽ Πετ. 
1:3-8· Β᾽ Πετ. 1:2-8                                                              n
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